Зубкова Галина Анатольевна
Внеклассное мероприятие

Тема: Изучение истории  моей семьи в старых фотографиях.
Цели:

   Дидактические:
1. Сформировать у учащихся понимание, что очень важно знать и помнить свой род, его историю и традиции.

2. Дать понять, что многое из истории и культуры страны и из жизни людей можно узнать из документов и фотографий предыдущих эпох.
Развивающие:

1. Развивать навыки поиска информации в различных источниках. 

2. Развивать мышление, память, речь учащихся (через высказывание)

3. Развитие навыка выступления перед аудиторией

4. Развитие познавательного интереса к предмету через использование элементов компьютерной технологии.

Воспитательные:

            Воспитание положительной мотивации к учению и попытка вызвать интерес к   

            истории своей семьи.
Оборудование:

1. Компьютерная презентация «Говорят старые фотографии»

2. Фотографии из семейного альбома 
3. Просмотр презентаций учащихся по темам  «История моей семьи в фотографиях».
4. Слайды с  фотографиями изучаемого периода на заданную тематику.

5. Компьютер.
Прогнозирование:

                           В результате актуализации знаний на основе деятельного метода        

                 (самостоятельный поиск информации учащимися, просмотр презентации,

анализ полученных сведений), дети должны представить себе жизнь страны в семейных фотографиях (( века и почувствовать необходимость узнавать как можно больше о своей семье.
            Усвоение и закрепление материала  проходит через написания эссе на тему: «Мой семейный альбом  как отражение жизни страны в середине (( века»
План урока:

1. Организационный момент.

2. Актуализация знаний

3. Постановка проблемы и совместное открытие нового знания.

4. Первичное закрепление и расширение знания.

5. Практическое задание

6. Итог занятия. Рефлексия. Домашнее задание.

Ход занятия.

I   Организационный момент.

II Актуализация знаний.

· Как думаете, почему для каждого человека важно знать историю  своей семьи, своей страны?

· Подумайте и ответьте, что объединяет все эти предметы:

· написанное два века назад письмо;

· найденный в земле клад старинных монет и украшений;

· древняя сабля, передающаяся из поколения в поколение.

· Фотографии людей, живших в прошлом веке. (все они являются историческими предметами и могут рассказать об истории нашей страны, а также о семье, которой они могут принадлежать.
2. Новая тема.

Прослушивание песни В. Мясникова «Старые фотографии». 
III. Постановка проблемной ситуации.

Вступительное слово учителя: Вы прослушали трогательную песню, прислушались к ее словам. Думаю, что вы уже догадались, чем мы сегодня будем заниматься. 

Как мы с вами уже выяснили, самые разные вещи могут служить нам источниками знаний.  Таким источником являются и фотографии. Они показывают нам то, что сейчас уже нельзя увидеть, и позволяют гораздо лучше представить себе жизнь предыдущих поколений. Конечно, в древние века с их помощью мы заглянуть не можем, но вот в недавнее прошлое – легко. Давайте совершим небольшое путешествие во времена юности наших бабушек и дедушек.

IV. Первичное закрепление и расширение нового знания. 
Несколько лет учащиеся нашего объединения принимают участие в районном конкурсе «Старая фотография». Нами собран большой материал о старых фотографиях, людях, изображенных на них, историй их жизни. 
Что же такое фотография и когда она появилась? 
В каждом доме есть альбомы, в которых хранятся семейные фотографии. 

Учащиеся принесли на занятие самые старые фотографии, о которых они должны рассказать и познакомить других учащихся с историей данной фотографии.
Просмотр фотографий и беседа.

На все вопросы, которые у нас сегодня возникнут в ходе занятия, мы найдем ответы в наших исследования, которые мы провели в предыдущие годы. Но для начала просмотрим презентации, с которыми наши учащиеся участвовали в районном конкурсе «Старая фотография».
Просмотр  готовых презентаций:
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Что объединяет эти презентации? (старые фотографии, говорится о членах семьи, их истории и судьбе) 

Педагог:
«Присмотритесь в каждую фотографию, в лицо, которое там запечатлено. А сама фотография? Что мы можем о ней сказать? 

1. На ней  наша  жизнь, её фрагменты, словно остановленные стоп кадром и сохранённые на память. 
2. Являются свидетелями грандиозных исторических событий:
3. Становятся семейными летописями, прослеживающими судьбы людей от рождения до старости. Этих людей уже нет, но память о них сохраняется на их фотографиях. 
Вот, посмотрите, здесь, на этих снимках целая жизнь.
Проводится устное описание фотографий.

2 часть занятия
V. Практическое задание. Закрепление прошлого занятия 
Сегодня на занятие я принесла несколько фотографий, которые вы должны описать по плану:
1. Размеры фотографии

2. Что или кто на ней изображены;

3. Когда снята фотография (определить визуально)

4. Какие есть надписи

5. состояние и сохранность

6. глянцевая или матовая

7. описать событие или человека, которые изображены на фото
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Выполнила: СитниковаОльга,ученица 8 классаТыловыл-ПельгинскойООШ.Руководитель: Зубкова Г.А.,Учитель истории

Районный конкурс «Старая фотография»

  
VI. Индивидуальная и коллективная работа (по выбору)

Прослушивание и разбор выполненной работы. Обсуждения, дополнения. 

Постарайтесь запомнить их. Это было очень дорого для близких вам людей. И если вы обратитесь к ним, то можете услышать много интересного о том, как жили и чем интересовались ваши бабушки и дедушки.
VII Итог урока. Рефлексия.
Ученики по желанию рассказывают об истории своей семьи в фотографиях.
 Старые фотографии их родных, которые разбирали на предыдущих занятиях, показываются на слайдах.

- Вот, что рассказывают нам вещи, если попросить их заговорить. И, придя домой, присмотритесь к своим старым, пожелтевшим, но всё же таким дорогим фотографиям повнимательнее, попытайтесь расспросить их об истории этих изображений, а если они не всё расскажут, спросите тех кто на них изображён, или тех, кто их сделал ― вам с радостью помогут. А смотреть и слушать вдвойне интересно, тем более, узнавая при этом историю своей семьи.

Огромное значение имеют для нас эти, раньше чёрно-белые, а теперь и цветные, картинки. Вам ведь тоже захочется сохранить для себя и потомков летопись своей семьи. Так что, храните старые фотографии, делайте новые, учитесь снимать. 
Заканчивая занятие, можно прослушать песню  «Семейный альбом».                                                    
Удары судьбы и испытания
 не сломили ее. 
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Руководитель: Зубкова Г.А.,

Учитель истории





Районный конкурс 

«Старая фотография»




















image1.jpeg







image2.jpeg







image3.jpeg









Paiionnui kow
i dororpabus

Bumon flerpos Y.








«О чем 
рассказала 
старая фотография»







image1.jpeg







image2.jpeg









«O vem
pacckasana
Eapas hotorpadpmsin
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